

# 中共青岛市委组织部

青组总字〔2020〕2号

---

## 中共青岛市委组织部 关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中 充分发挥全市各级党组织和党员干部作用的通知

各区、市党委组织部，市委各部委、市直各单位组织（人事）处，中央、省有关驻青单位组织（人事）处：

为深入学习贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控重要指示精神，落实党中央、国务院部署以及省、市关于疫情防控工作要求，充分发挥各级党组织和党员干部作用，坚决打赢疫情防控救治硬仗，保证人民群众的身体健康和生命安全，现就有关事项通知如下：

一、深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神。1月20日，

习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示，强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，坚决遏制疫情蔓延势头。1月25日，中共中央政治局常务委员会召开会议，专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员，习近平总书记主持会议并发表重要讲话。

习近平总书记的系列重要指示，为打好疫情防控战指明了方向、作出了动员。全市各级党组织和广大党员、干部要切实提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，从讲政治、讲稳定、讲大局、讲科学的高度，充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性、艰巨性，在思想上政治上行动上自觉与党中央保持高度一致。要牢固树立大局意识、全局观念、底线思维，严肃压实政治责任，坚决贯彻落实党中央和省委、市委部署，坚决克服麻痹懈怠思想，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决维护社会大局稳定。要坚定信心、团结一致，充分发挥党组织和党员干部作用，把新型冠状病毒感染的肺炎防控工作与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来，组织动员党组织和党员干部在新型冠状病毒感染的肺炎防控工作中坚守初心、践行使命。

**二、充分发挥党委（党组）的坚强领导作用。**疫情就是命令，防控就是责任。各级党委（党组）必须及时传达学习习近平总书记重要指示精神，按照党中央决策部署，全面动员，全面部署，

全面加强工作，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。要切实担负起防控疫情的重大政治责任，充分发挥政治优势、组织优势和密切联系群众优势，组织动员本地区本单位力量，严格按照防控方案，强化防控措施，责任到人，工作到岗，全力做好疫情防控工作。特别是承担一线防控任务的医疗卫生、市场监管、交通等部门党组，要全力以赴完成疫情防控工作重大任务。其他部门党组（党委）要立足本职，落实市委、市政府统一要求，加强本系统本单位的疫情防控工作。

各级党政领导干部要立即进入战斗状态，众志成城，群防群控，带头站在防控疫情斗争第一线，确保各项防治措施落实到位；带头发扬斗争精神，关键时刻站得出来、豁得出来；带头做好群众思想工作，相信党中央决策部署，相信科学；带头顾全大局，遵守纪律，严格落实疫情排查防控各项制度；带头忠于职守、尽职尽责，切实做到思想到位、工作到位、措施到位，动员和发动广大党员干部，敢于担当作为，迅速行动，严密组织，坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情的阻击战。主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥，在防控疫情斗争中经受考验，深入防控疫情第一线，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，做到守土有责、守土尽责。

**三、坚持在重大考验面前考察领导班子和识别领导干部。**与新型冠状病毒感染的肺炎疫情作斗争，是对各级领导班子和领导

干部应对突发事件、驾驭复杂局面能力的一次严峻考验，也是对各级领导干部思想觉悟、工作作风、组织力执行力的一次综合检验。各级组织部门要密切关注形势发展，根据任务变化情况积极主动做好防控力量及人员调配工作，抽调精兵强将充实疫情防控指挥部等临时机构和一线队伍，并跟进做好人员作用发挥情况的考核考察，重点考察了解各级领导班子和党员干部关键时刻是否树牢“四个意识”、做到“两个维护”，不畏风险，迎难而上，深入一线，靠前指挥；考察领导干部是否临危不乱、从容应对、果断决策、善抓落实；考察领导干部在危急关头和困难面前是否真正把人民群众的利益放在第一位。

**四、充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。**全市基层党组织要充分发挥政治功能和组织力，以党支部为单位，学习传达上级指示精神，贯彻落实落实上级要求，重大疫情要第一时间向上级报告。要根据工作任务的需要，在关键部位及时建立起临时党组织，要做到哪里任务险重，哪里就有党组织的工作；哪里有困难，哪里就有党员站在第一线。

街道社区、农村的基层党组织要保持高度警惕，做好应急预案和应对准备，在区域性防控工作中担负起组织领导责任。要减少春节期间大型公众活动，尽量避免人员大规模聚集；细致做好对本地区人员的排查工作，依法科学有序防控，建立及时发现、及时报告的工作机制；加强有关政策措施宣传解读工作，增强群众自我防病意识和社会信心。企业、高校、机关、科研院所和其

它领域党的基层组织，要积极行动起来，以预防和控制为重点，做好各项工作部署的贯彻落实工作，出色完成好各自任务。卫生系统党组织要站在斗争最前线，团结带领广大共产党员和医务工作者，牢记全心全意为人民服务的宗旨，视疫情如命令，视病房如战场，关键时刻临危不惧、迎难而上，恪尽职守、救死扶伤。同时要切实关心医务工作者的生活和健康，采取有力措施帮助他们解决实际困难，解除后顾之忧。

广大党员要积极响应号召，在疫情防控中亮身份、当先锋、作表率，当好宣传员、信息员、战斗员，忠实履行共产党员的光荣职责。要争当积极执行防控措施的表率，带领广大群众认真落实防治措施，严防死守，不留死角，不出漏洞；争当维护社会和谐稳定的表率，带头做到不信谣、不造谣、不传谣；争当坚守岗位履职尽责的表率，主动承担党组织分配的工作任务，在疫情防控工作中冲锋在前，到任务最需要、群众最需要的地方去，做群众最可信、最可靠的贴心人，为夺取疫情防控战最终胜利作出自己应有贡献。

**五、严格落实组织纪律和奖励惩戒政策。**各级党组织和全体党员要自觉遵守组织纪律和工作纪律，认真履行岗位职责，决不允许玩忽职守。对工作表现突出的集体和个人要及时实施表彰奖励。对不服从组织安排，拒不执行组织决定，漏报、瞒报、谎报等行为的，要严格落实惩戒措施，该诫勉的诫勉，该处分的处分，该免职的免职。

全市基层党组织和党员、干部在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中发挥作用情况和典型事迹，请各区市各部门及时报市委组织部。

中共青岛市委组织部

2020年1月26日